

我市知识产权保护工作成效显著

截至目前有效注册商标量达36882件

拉萨融媒讯(记者王泽江)今年4月26日是第24个世界知识产权日。4月25日,拉萨市政府新闻办召开2024拉萨“4·26世界知识产权日”和全国知识产权宣传周“宣介活动”新闻发布会,介绍拉萨市知识产权保护工作情况并宣布开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的一系列世界知识产权日宣传周活动。

据介绍,截至目前,拉萨市有效注册商标数量为36882件,有效专利量为6103件。其中,包括发明专利964件,实用新型专利4392件,外观设计专利747件,地理标志商标23件,以及地理标志保护产品7件。

拉萨市建立完善了多项知识产权保护制度和法规,包括《拉萨市关于进一步强化知识产权保护实施方案》《拉萨市地理标志保护管理办法》和《知识产权维权服务工作站管理办法》等,确保知识产权保护工作有效运行。此外,通过与西部10省市签订知识产权保护战略合作协议,拉萨市强化了区域内的协同保护。

在保护知识产权的同时,拉萨市还重点推动知识产权促进转化运用工作。2023年,“当雄牦牛地理标志产品保护示范区项目建设”获批“国家知识产权第二批地理标志运用促进重点联系指导名录”和“国家地理标志产品保护示范区筹建名单”;成功将“拉萨牛奶”“拉萨酸奶”地理标志证明商标授权至企业使用;在第十三届国际商标品牌节上,拉萨市的企业不仅展示了其特色产品,还成功签订了多个合作协议,进一步提升了拉萨品牌的国内外影响力。

这些成绩标志着拉萨市在知识产权创造、运用、保护、服务和管理方面取得了显著进步。

宣传周期间,拉萨市还将开展知识产权服务“进企业、进园区、进校园”等活动;组织企业参加全区知识产权宣传周启动仪式,并举办和召开地标经验交流会和代理机构规范行为座谈会等形式多样的知识产权宣传服务活动。同时,联合市商务局开展西安文旅专题招商引资及特色产品展示展销会,进一步推广拉萨品牌和特色文化。

以更新换代有力促进经济转型升级

我市启动大宗消费品以旧换新活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为促进大宗设备更新和消费品以旧换新,以更新换代有力促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升,日前,拉萨市“幸福拉萨·乐享生活”大宗消费品以旧换新专场启动会举行。

“幸福拉萨·乐享生活”大家电家具以旧换新专场消费补贴活动,补贴对象以购买绿色家电、环保家具、3C数码电子等新品为基准,对拉萨市个人消费者(包括市外来拉人员)在参与活动的企业处出售旧物发放额外消费补贴,叠加享受双重优惠。其中,对于旧货补贴,由参与活动的换旧企业与企业消费者就旧货残值金额协商一致,以现金或转账形式与消费者完成旧货交易后,主办方按100元至199元补贴10元、200元至299元补贴20元、300元至399元补贴30元、400元至499元补贴40元、500元以上补贴50元的标准给予额外补贴,最高不超过50元,交易金额小于99元不额外补贴。购新补贴的标准为满1000元补贴200元、满3000元补贴600元、满5000元补贴1000元,鼓励购置1级能效环保产品。

活动中,商家旧货补贴以现金或转账形式兑付,小件商品双方现场交付,大件商品可由商家在送新货时回收旧物。政府补贴则以电子通用券形式发放至消费者微信卡包内,消费者需在使用期限内(10天),前往“幸福拉萨·乐享生活”大家电家具以旧换新专场消费补贴活动支持商家处消费使用,逾期未用券补贴将退回资金池。

活动中,商家旧货补贴以现金或转账形式兑付,小件商品双方现场交付,大件商品可由商家在送新货时回收旧物。政府补贴则以电子通用券形式发放至消费者微信卡包内,消费者需在使用期限内(10天),前往“幸福拉萨·乐享生活”大家电家具以旧换新专场消费补贴活动支持商家处消费使用,逾期未用券补贴将退回资金池。

活动中,商家旧货补贴以现金或转账形式兑付,小件商品双方现场交付,大件商品可由商家在送新货时回收旧物。政府补贴则以电子通用券形式发放至消费者微信卡包内,消费者需在使用期限内(10天),前往“幸福拉萨·乐享生活”大家电家具以旧换新专场消费补贴活动支持商家处消费使用,逾期未用券补贴将退回资金池。

拉萨市青年志愿服务站暨工会爱心驿站揭牌



拉萨融媒讯(记者郝奕凝)4月24日,拉萨市青年志愿服务站暨工会爱心驿站揭牌仪式在文创园区《文成公主》实景剧场商业街举行。通过建设志愿服务阵地,将志愿者

服务与便民功能相结合,为广大市民和游客提供便民志愿服务。

走进拉萨市青年志愿服务站暨工会爱心驿站,急救箱、制氧机、雨伞、饮用水、书籍等各类物品应有尽有、有序摆放,可以满足市民和游客在紧急情况下的需求。该服务站由共青团拉萨市委员会、市总工会联合打造,青年救援志愿服务队、域上和

和美文化旅游股份有限公司工会委员会、青年志愿者等共同参与,将作为拉萨市青年志愿服务站示范站点,主要为文创园区《文成公主》实景剧场商业街来往游客提供信息咨询、人员引导、应急救助等服务。

揭牌仪式后,拉萨市青年救援志愿服务队队员为域上和和美文化旅游股份有限公司员工进行了急救知识讲解与技能培训,为大家讲解心肺复苏术的步骤及注意事项,普及

自动体外除颤仪的原理、使用方法等知识,并通过实操演练的方式增强培训效果。

据了解,目前,依托各街道(社区)党群V站、新时代文明实践中心等阵地,共青团拉萨市委员会已设立5个拉萨青年志愿服务站,更好地为广大市民和游客提供便民志愿服务,进一步完善了志愿服务制度和工作体系。



我市庭院绿化工作稳步推进

加力加劲 真抓实干

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)庭院绿化作为自治区2024年十大民生工程之一,是城市绿化的重要组成部分,对于改善城市生态环境、提升市民生活质量具有不可替代的重要作用。今年以来,在牵头单位城市管理和综合执法局、市城乡绿化整治行动专班的带领下,我市各单位、各县(区)坚定落实城乡环境综合大整治行动要求,高度重视庭院绿化项目落地,加力加劲,真抓实干,扎实稳步推进庭院绿化工作。

今年以来,市城市管理和综合执法局、市城乡绿化整治行动专班先后向驻市各单位、市直各单位、各县(区)、功能区下发“上报庭院绿化工作、规范庭院绿化资金使用”的工作提醒函和通知以及《关于上报庭院绿化工作进展情况的函》。截至4月23日,共收到28个庭院绿化项目推进情况,其中已完成项目2个,正在实施项目23个,等待招标及手续办理流程项目3个;全市实施的庭院绿化项目有61处,绿化面积为492303.91平方米,预计投入资金9178.17万元。

3月20日,市林草局启动了4条道路放线、区域围挡、苗木清理、挖坑等前期工作。截至目前,罗堆东路已完成苗木清理、土地平整,正在开展苗木种植;金珠中路已完成苗木清理,正在开展土壤回填、种植池修建、灌溉管线路挖等工作;金珠东路正在开展路面破除、苗木清理等工作;鲁定路正在开展路面破除、垫层浇筑等工作。

此外,今年我市拟在城关区开展绿化养护提升项目13个,提升面积约22027平方米,预算总资金1058.14万元,项目涵盖公园绿地、城市道路、商业街区及桥梁等区域。目前正在施工前围挡建设工作,待围挡铺设工作结束后正式进场施工。

目前,各责任单位、县(区)、功能区加快实施庭院绿化项目,扎实开展辖区院落、空地的美化、亮化、绿化、净化,推进腾退还绿、疏解建绿、留白增绿、见缝插绿等庭院绿化工作,加快实现‘城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中’的大绿化格局;实现市委、市政府提出的‘为切实改善城市生态环境和人居环境,提升拉萨城市品位、城市形象,加快建设宜居宜业宜游的美丽城市和绿色生态城市’的工作目标。’拉萨市城市管理和综合执法局副局长李黎立说。

城关区举办网络安全进校园活动

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)4月25日上午,城关区委网信办和城关区新闻出版局在拉萨江苏中学举办“网络安全进校园 护苗行动助成长”主题活动,进一步普及网络安全知识,加强未成年人的自我保护意识。

活动中,拉萨江苏中学宣讲员拉巴卓玛老师和城关区金牌宣讲员阿旺顿珠先后以“拒绝沉迷手机,远离垃圾快乐”为题,通过案例分析、讲道理等方式,向同学们讲解网络安全和未成年人健康成长方面的知识;共同观看了“网络安全和扫黄打非”宣传视频;

城关区委网信办和城关区新闻出版局向学校捐赠了400册书籍。最后,还进行了网络安全知识问答环节,并给回答正确的学生发放了小礼品。

通过此次主题活动,使同学们全面了解了网络安全和护苗行动知识,增强自我保护意识,提升综合素质。拉萨江苏中学七年级(10)班学生德庆旺姆告诉记者:“通过参与今天的活动,我意识到了网络安全的重要性,也学到了很多网络安全知识,学会了如何规范自己的网络行为,避免上当受骗。我要把今天学到的知识与家人分享,共同营造安全、健康、和谐的网络环境。”

达孜区委党校举办2024年第四期党员干部“夜校”

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,达孜区委党校举办2024年第四期“清源正本 忠诚正道”党员干部“夜校”,由达孜区委办工作人员进行《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)专题解读。达孜区直各部门、各专班干部220余人参加学习。

达孜区委办工作人员结合自身工作实际和经历,从此次《条例》修订的重要意义、《条例》修订完善的具体内容以及《条例》中需要注意的内容等方面,对新修订《条例》进行详细解读,内容丰富、条理清晰,立意深刻。通过本次学习,党员干部纷纷表示,将进一步增强思想自觉和行动自觉,将贯彻执行新修订《条例》于工作的全过程,做党规党纪的坚定执行者和捍卫者,牢固树立廉

洁自律意识,不触碰底线,不逾越红线,坚决筑牢思想防线。

党员干部“夜校”设置有公文写作、基层治理、马克思主义基本原理、党的民族宗教政策等内容。“夜校”自开班以来,坚持“以学理论硬作风,以补能力强作风,以正学风改作风”二十一字工作原则,在加强党员干部理论功底,不断提高工作能力,扎实转变学风上多维度发力,受到了党员干部的一致好评,党员干部学习热情高涨,学习效果良好。

“我们以主体班次培训和‘夜校’学习为基础,深入探索体验式教学,开展‘党课我来讲’活动,组织党员干部上讲台,讲理论、讲政策、讲经验,以讲促学、以讲促思、以讲促行。两年来,达孜区委党校共举办夜校40期,共计4380余人次党员干部参加学习。”达孜区委党校副校长德庆白珍说。

“五一”期间拉萨火车站预计发送旅客8.8万人次

拉萨融媒讯(记者齐永昌)4月23日,记者从拉萨火车站了解到,“五一”期间拉萨火车站预计发送旅客8.8万人次,日均发送旅客1.1万人次,客流高峰日为4月29日,预计发送旅客1.2万人次。

今年的“五一”假期,铁路运输期限为4月27日至5月4日共计8天,拉萨火车站根据客流变化,灵活调整列车开行方案,持续优化列车运行图,最大限度扩充运力,满足旅客假期出行需求。

据介绍,今年“五一”小长假期间,拉萨火车站共开行旅客列车13

对,其中加开拉萨至西宁方向1对普速旅客列车;拉萨至日喀则方向2对动车组旅客列车。根据车票预售情况,出行热门方向主要集中在日喀则、林芝、山南、西宁方向。

4月30日至6月5日,西宁至拉萨间隔日开Z8981次旅客列车;4月30日至6月2日,拉萨至西宁间加开Z8992次临时旅客列车;5月1日至6月3日,西宁至拉萨间加开Z8991次临时旅客列车;5月8日至6月12日,拉萨至西宁间加开Y972次临时旅客列车;5月6日至6月10日,西宁至拉萨间加开Y971次临时旅客列车。

扎细社区“美丽扎细 绿色星期五”主题活动启动



拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,扎细街道扎细社区举行“美丽扎细 绿色星期五”全民参与系列活动启动仪式。社区“大党委”成员单位代表、社区“两委”班子及全

体工作人员、各小区物业代表、各网格居民群众代表60余人参加启动仪式。活动旨在通过党建引领,整合社区资源,深化社区治理,回应社区居民需求,结合社区实际切实提升基层治理效能,为群众提供更优质、更全面的服務。

“美丽扎细 绿色星期五”系列活动是为了打造共建共治共享的社会治理格局,最大限度激

发民力,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,提高辖区共驻共建单位、小区物业、居民群众等全民参与基层治理的积极性、主动性和创造性,让居民群众成为基层治理的“参与者”“创造者”及“监督者”,通过提升基层治理成效推动社区共建共治共享,以居民“小公约”引领自治强基“大作为”。

活动中,社区在了解居民对辖区治理意见建议的基础上,将以每周五为时间点开展大扫除、垃圾分类、植树种花、废物利用、节约粮食、低碳出行、无烟日等为主要内容的“美丽扎细 绿色星期五”系列主题活动,从而进一步强化社区为民服务理念,真正做到“小区是我家、治理靠大家”,提升辖区居民群众的获得感、幸福感。

巧手编织美好未来 墨竹工卡县人社局开展技能培训

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,墨竹工卡县人社局联合西藏润泽天祥职业技能培训学校在扎雪乡米洛村开展为期60天的妇女毛线编织技能培训。全村30余名青年妇女参加培训。

培训讲解编织的文化背景、编织方法和注意事项,并由老师一一示范具体操作毛线编织手法,由浅入深、先易后难,循序渐进让妇女们掌握更多的毛线编织技巧和手法。妇女们认真学习、分享心得,现场学习氛围十分活跃。“我一直喜欢毛线编织,但没有机会专门学习,通过这次培训,编织思路更加开阔,掌握了更多的编织技能,也懂

得了多学一门技艺有助于适应多元化市场需求,增加家庭收入。”学员白玛说。

强珍今年38岁,家里有5个子女,是半农半牧地区一名家庭主妇。她高兴地说:“我们农村妇女,没有时间外出务工,但毛线在家有空就可以编织,这是一个方便快捷的居家就业渠道,这次培训很接地气,我们也学到了很多编织手法。”

通过此次培训,进一步激发了参训妇女学习毛线编织技能的热情,为妇女群众搭建了相互学习和交流的平台,提升了她们的就业技能,为她们就业创业、增收致富起到积极的推动作用。



图为扎雪乡米洛村学编织的妇女们在互相探讨毛线编织手法,认真学习编织技能。拉萨融媒记者 小拉姆次仁摄

拉萨市红十字会举办初级急救救护员培训班

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)为提高警校师生的急救技能和应急响应能力,强化警校师生的社会责任感和使命感,使他们在未来的职业生涯中更好地应对各种紧急情况,4月25日上午,拉萨市红十字会将在西藏警官高等专科学校举办2024年第一期“初级急救救护员”培训班,50余名师生参加

培训。培训邀请了拉萨市人民医院急诊科专业医务人员为学员们授课。培训主要以集中理论、分组实操练习、理论和实操考核相结合的方式,内容包括红十字运动知识、救护概论、心肺复苏、AED除颤器的使用、海姆立克急救法、常见意外伤害等救护知识。

培训现场,学习氛围浓厚,讲师们现场演示后,学员们积极轮流进行实操练习,在实操中发现问题、提出问题,讲师及时给予指导和帮助,确保每个学员都能理解和掌握相关技能。

据了解,培训结束后,拉萨市红十字会将根据考核结果为考试合格的学员颁发拉萨市红十字会“初级

急救救护员”证书。

“下一步,我们将继续加强红十字会‘初级急救救护员’培训工作,陆续在重点行业开展培训,在提高公众急救意识和能力的基础上,让考试合格的学员们今后能以专业的身份为人民群众的生命安全保驾护航。”拉萨市红十字会综合办公室主任洛艳说。